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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:1173 Regelverk för omprövning av vattenkraften

Pausen i vattenkraftens miljöprövningar löper snart ut. Att den tillkom var 
välkommet, och initiativet till pausen togs i riksdagen av Centerpartiet. För att 
pausen ska ha varit värt något krävs dock nya besked.

Regeringen har aviserat förändringar i regelverket för omprövning av 
vattenkraften i syfte att både värna elproduktionen och uppfylla miljökrav. Det 
är viktigt att denna omställning genomförs på ett sätt som tar hänsyn till både 
kulturmiljöer och den biologiska mångfalden i våra vattendrag. Tyvärr har det 
remitterade förslaget inte klarat av att uppnå något av detta. Om möjligt har det 
i stället gjort läget än sämre.

I södra Sverige finns många mindre vattenkraftverk och kvarndammar med 
stort kulturhistoriskt värde. Dessa riskerar att rivas om miljökraven tillämpas 
alltför strikt utan hänsyn till deras lokala betydelse. Samtidigt är det angeläget 
att åtgärder i norra Sveriges stora vattenkraftverk bidrar till bättre livsvillkor för 
fisk och andra vattenlevande arter – något som hittills varit eftersatt trots stor 
påverkan på ekosystemen.

Efter remissen har det varit knäpptyst från regeringen. Trots att prövningarna 
ska återupptas inom kort vet ingen vilket regelverk som kommer att gälla. Det 
gör det också omöjligt att ta hänsyn till eventuella nya regler när ansökningarna 
ska skickas in. Det är vare sig seriöst eller acceptabelt. Regeringen behöver 
omgående ge besked kring vilka förordningar man avser att ändra, och 
myndigheter måste få tydliga riktlinjer för hur avvägningar ska göras i 
praktiken.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Hur avser statsrådet att säkerställa att det nya regelverket för omprövning av 
vattenkraften leder till att dammar med viktiga värden i södra Sverige 
bevaras samtidigt som viktiga miljöåtgärder för att förbättra fiskens 
vandringsvägar och livsmiljö i norra Sverige genomförs, och när får vi besked 
om detta?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-15
Besvaras senast
2025-05-21 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


